
  

 1صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

 31الى 9المحاضرات من 

 مقاييس التشتت النسبي والالتواء والتفلطح/ 4

مقاٌٌس التشتت 
 : النسبً

ٌستخدم هذا النوع من 
المقاٌٌس لمقارنة 

مجموعتٌن من  تشتت
ظاهرتٌن  أوالبٌانات 

 توزٌعٌن أو
 

 : القٌمة المعٌارٌة
وهً تلك القٌمة التً 

تقٌس مدى انحراف قٌمة 
مفردة ما من مفردات 
الدراسة عن الوسط 

لها وذلك  الحسابً
بوحدات من الانحراف 

ز للقٌمة ، وٌرمالمعٌاري

 Zالمعٌارٌة بالرمز 

 : الالتواء
عند دراسة أشكال منحنٌات 

التوزٌعات التكرارٌة المختلفة نجد 
ومنها الغٌر  متماثل هو ماأن منها 
ٌوجد به ما ٌسمى  أيمتماثل 

 بالالتواء

 : التفلطح
الارتفاع ) ٌقصد بالتفلطح مقدار التدبب 

قمة المنحنى مقارنة  فً( أوالإنخفاض 
 .الطبٌعًى التوزٌع بقمة منحن

 فًوتكون قٌمة معامل التفلطح صفر 
 . المعٌاري الطبٌعًحالة التوزٌع 

 

  الربٌع    الربٌع

  الربٌع   الربٌع
 

 :معامل الاختلاف

  الانحراف المعٌاري 
 الوسط الحسابً

 
فً حالة الاعتماد  أما

 :العٌٌنةعلى بٌانات 
 
 

c.v     معامل

 الاختلاف النسبً
S    الانحراف

 المعٌاري
 المتوسط الحسابً     
 
كانت البٌانات  إذاما أ

من جداول مبوبه فإن 
معامل الاختلاف 

 :المعٌاري
 
 
 

 = أي 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

/ المتوسط   - xقٌم 

 الانحراف المعٌاري

 :المنحنى المتماثل/ 1
قسمناه إلى   إذا  الذيهو  المنحنى 

هذان النصفان على  انطبقنصفٌن 
 تماما بعضهما البعض 

 المنوال=الوسٌط=الحسابًالوسط 
 
 :المنحنٌات الملتوٌة/ 2

إن الكثٌر من التوزٌعات الإحصائٌة 
تبتعد عن التماثل بتركز تكراراتها 

 أكبرهاعند  أو إما عند أصغر القٌم
 

 :أصغرهافعندما تكون عند 
 المنحنى ملتوٌا جهة الٌمٌن فٌصبح 

 (موجب التواء )
  المنوال >الوسٌط >الحسابًالوسط 

 
 :أكبرهاوعندما تكون عند 

 منحنى ملتوي جهة الٌسار
 (سالب  التواء)  

  الحسابًالوسط  >الوسٌط >المنوال 
 

من خلال معامل  الالتواءقٌاس 

 :SK الالتواء

الحكم على مدى تماثل أو  فًٌفٌدنا 
 التواء

 : ٌكون التوزٌع
 متماثل إذا كان معامل -
 صفر= الالتواء 
كان  إذاٌكون موجب  -

 المعامل موجب
ٌكون سالب إذا كان  -

 معامل الالتواء سالب
 

 فً حالة قرب الالتواء من الصفر
 ٌستخدم مقٌاس( أي التماثل)

 والذي لبٌرسون الالتواءمعامل 
 :أحد الصورتٌن التالٌتٌن فًٌكون 

 
 

حساب معامل التفلطح للقٌم المعٌارٌة عند 
 :للبٌانات  فإذا كان الناتج

قٌمة معامل التفلطح للبٌانات  أي موجب
فٌكون بالتالً   3أكثر من الأصلٌة  
 .مدبب إلى أعلىالمنحنى 

قٌمة معامل التفلطح للبٌانات  أي سالب
فٌكون بالتالً المنحنى   3أقل من الأصلٌة 

من  قمة منحنى  انبطاحامفلطح أو أكثر 
 .التوزٌع الطبٌعً

قٌمة معامل التفلطح للبٌانات  أي صفر
فٌكون بالتالً المنحنى   3تساوى الأصلٌة 

 .متوسط التفلطح
 

باستخدام   KUمعامل التفرطحقٌاس وٌتم 

 :  نٌاتٌمئالربٌعات وال
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 2صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

 

 

 تحلٌل الارتباط/ 5

 :قسمٌن  إلى المتغٌراتتنقسم 

 :متغٌرات مستقلة - أ

 أيتغٌٌر قٌمة متغٌر أو متغٌرات أخرى،  فًبتغٌر قٌمتها تؤثر  التًوهى المتغٌرات 

 وسنرمز للمتغٌر المستقل بالرمز . تتغٌر أولا التًالمتغٌرات  هً

 :المتغٌرات التابعة -ب 

المتغٌرات  هً أيتتغٌر قٌمتها بتغٌر المتغٌرات المستقلة أو إحداها،  التًوهى تلك المتغٌرات 

   وسنرمز للمتغٌر التابع بالرمز. تتغٌر تالٌة للمتغٌرات المستقلة التً

 

 

 
  =معامل  الالتواء :  الصورة الأولى

  المنوال    –الوسط الحسابي 

  المعيارينحراف لاا

 
 أي 
 

  = الالتواء معامل:الصورة الثانٌة

  (الوسيط   – الحسابيالوسط ) 3

  المعياريالانحراف           

 أي 
 
 
 
 

 الالتواءلا ٌمكن حساب معامل 
 التًحالة المنحنٌات  فًلبٌرسون 

لة حا فًأو  الالتواءتكون شدٌدة 
 التوزٌعات التكرارٌة المفتوحة

 لباولى الالتواءمقٌاس فنستخدم 

SkB: 
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 3صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

 :وسٌتم قٌاس الارتباط البسٌط من خلال كلا من
 

 لسبٌرمان معامل ارتباط الرتب   لبٌرسونمعامل الارتباط الخطى البسٌط 

 من أكثر الأدوات  هوسنرمز له بالرمز        
تحدٌد قوة العلاقة بٌن  فًالإحصائٌة استخداما 

 أيالتً فً صوره كمٌه فقط ) متغٌرٌن
مدى وجود علاقة ٌستعمل لتحدٌد  كما (عددٌه

 .خطٌة بٌن متغٌرٌن
وهناك أكثر من صٌغة ٌمكن الاعتماد علٌها 

حساب  معامل الارتباط الخطى البسٌط  فً
 :لبٌرسون  منها

 
 
 

 وابسط أسهلوهذه وتعتبر 
 
 
 

  1-و 1+تتراوح قٌمة معامل الارتباط بٌن 
 فً الغالب ٌكون كسر

 
 إشارةنعتمد على  نوع العلاقةولتحدٌد  -&

 :معامل الارتباط فإذا كانت الإشارة
 طردٌهفإن العلاقة تكون  موجبة •
 عكسٌةفإن العلاقة تكون  سالبة •
قٌمة نعتمد على  قوة العلاقةولتحدٌد  -&

 :الارتباط  فإذا كانت القٌمة معامل
  0.3صفر إلى أقل من   من أكبر •

 ضعٌفةعلاقة فتكون 
تكون      0.7إلى أقل من   0.3من   •

 متوسطهعلاقة 
تكون    إلى الواحد الصحٌح 0.7من   •

 قوٌهعلاقة 
الارتباط  معاملإما إذا كانت قٌمة  •

 أو لا توجد علاقة خطٌهف تساوى صفر
المتغٌرٌن ٌكون  أي ارتباط بٌنهما

 عن بعضهما البعض مستقلٌن 
 :خصائصه

ٌعتمد على قٌم المتغٌران نفسها عند حساب لا 
قٌمته وإنما ٌعتمد على مقدار التباعد بٌن هذه 

 .القٌم بعضها البعض
 بأيلا ٌتأثر معامل الارتباط الخطى البسٌط 

 .عملٌات جبرٌة

 المتغٌرات الوصفٌةحالة  ًفه ممكن تطبٌق
، سٌبرمانمعامل ارتباط الرتب لـ فنستخدم 
خاصة قٌاس الارتباط   فًٌتم أستخدامة  والذي
حالة البٌانات الوصفٌة الترتٌبٌة مثل  فً

 –جٌد  –جٌدجدآ  –ممتاز )تقدٌرات الطلاب 
 المالًوكذلك قوة المركز ( ضعٌف –مقبول 

ودرجة الموافقة ( ضعٌف -متوسط  -جٌد  )
 – تماماموافق )الاستبانة  أسئلة فً الرأيعلى 
غٌر موافق  –غٌر موافق  –محاٌد  –موافق 
 (.الإطلاقعلى 

 
         لسبٌرمانب معامل الارتباط الرتب حسا 

 : المعادلة التالٌة باستخدام
 
 

 
 
 
 

 :معامل الاقتران   -&
حساب العلاقة الارتباطٌة بٌن  فًوٌستخدم 

طبٌعتها  فًلٌس  التً المتغٌرات الوصفٌة
ٌكون  التً الاسمٌةالوصفٌة  أيصفة الترتٌب 

 :مثل لها زوج من الصفات
متعلم  )، والحالة التعلٌمٌة (أنثى –ذكر )النوع 

 (غٌر متعلم -
 :حساب معامل الاقتران

 
 
 
 :معامل التوافق -&

وٌستخدم لحساب الارتباط بٌن المتغٌرات 
ٌكون لصفاتها قٌم أكثر  والتًالوصفٌة الاسمٌة 

 - أعزب) ، مثل الحالة الاجتماعٌة 2من 
 (مطلق  –أرمل  –متزوج وٌعول  –متزوج 

إعداد الجدول المزدوج  وحتى ٌمكن حسابه ٌتم
ومنه ٌتضح لنا  المتغٌرٌنبٌن صفات 

نعتمد  التًالتكرارات المشتركة بٌن الصفات 
 "  M"حساب مقدار ٌطلق علٌة  فًعلٌها 
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 4صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

 

 

 تحلٌل الانحدار/ 6

 التً) x|yانحدار معادلة : الصورة الأولى

 (x على  yٌطلق علٌها معادلة انحدار 
 

ٌطلق  التً) x|yانحدار معادلة : الصورة الثانٌة

 (y على   xعلٌها معادلة انحدار 
 

 

 :  xعلى   yمعادلة انحدار 
   xتبعا لقٌمة المتغٌر   yتتحدد قٌمة المتغٌر  أي

 :المعادلة
 
 

 أوالجزء الثابت  أوثابت الانحدار         
 الجزء المقطوع من محور الصادات 

نحدار أو معدل ٌطلق علٌها معامل الا       
 الدالة  فًالتغٌر 

ولتحدٌد المعادلة الدالة على العلاقة بٌن 
لابد من تقدٌر قٌمة للثابتٌن        xو   yالمتغٌرٌن 

و    الذٌن ٌمكن تقدٌرهما من خلال تطبٌق 
 :ٌلًكما  طرٌقة المربعات الصغرى

تقوم نظرٌة المربعات الصغرى على تدنٌة 
التقدٌر إلى اقل  فًمربعات الأخطاء  مجموع
 .حد ممكن

 : هً y على  xمعادلة انحدار  
    yتبعا لقٌمة المتغٌر   xتتحدد قٌمة المتغٌر  أي

 
 

 الجزء الثابت بٌنما     أوثابت الانحدار       
 

ٌطلق علٌها معامل الانحدار أو معدل       
 الدالة  فًالتغٌر 

ولتحدٌد المعادلة الدالة على العلاقة بٌن 

لابد من تقدٌر قٌمة للثابتٌن       yو   xالمتغٌرٌن 

و      الذٌن ٌمكن تقدٌرهما من خلال تطبٌق 
طرٌقة المربعات الصغرى  فتكون النتٌجة  

 :كما ٌلً
 :    ٌتم تقدٌر قٌمة معامل الانحدار -أولا
 
 
 

 :معامل التحدٌد -&
وهو مربع معامل الارتباط لذلك ٌرمز له 

   R^2بالرمز 

و هو ٌشٌر إلى نسبة تفسٌر المتغٌر  أو 
 المتغٌر التابع  فًللتغٌر المتغٌرات المستقلة 

 
 
 

 :حساب معامل التوافق
1  / 
 

 
 مشتركةمربع تكرار كل خلٌة  :   أي
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      
 مجموع العمود× مجموع الصف         

        
 ثم نجمعهم كلهم         
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 5صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

  
وٌمكن استخدام المعادلات التالٌة لحساب 

معامل الانحدار باستخدام طرٌقة المربعات 
 :الصغرى

 :   ٌتم تقدٌر قٌمة معامل الانحدار -أولا
 

 
 
 

   :      تقدٌر قٌمة –ثانٌاً 

 
 
 

 

 : هً y على  xمعادلة انحدار  
 
 
 

 :  تقدٌر قٌمة   –ثانٌاً 
 
 
 

 : هً y على  xمعادلة انحدار  
 

 yعلى  xو معادلة انحدار    xعلى  yالعلاقة بٌن معاملً معادلتً الانحدار 
 

فإنة         y على  xومعامل معادلة انحدار         x على  yعلم معامل معادلة انحدار   إذا

 :ٌمكن تقدٌر كلاً من معامل التحدٌد ومعامل الارتباط كما ٌلً
 

 
  الانحدار     و  معاملًفكما ٌبدوا معامل التحدٌد هو عبارة عن حاصل ضرب 

 :لمعامل التحدٌد كما ٌلً ًالتربٌعوبالتالً ٌمكن الحصول على معامل الارتباط بأخذ الجذر 
 
 

معامل الارتباط تكون موجبة أو سالبة بما ٌتفق وإشارة كلا من      و        إشارةمع ملاحظة أن 
لأي منهم تتوقف على البسط نفسه  وهو التغاٌر  الإشارةحٌث أن إشارتهم جمٌعا واحدة، لأن 

 .  yو    xبٌن المتغٌرٌن 
 :الأخر كما ٌلً بمعلومةكما ٌمكن معرفة قٌمة أي معامل انحدار 

 
                                                          

 
 

                أنحٌث 
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 6صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

 :السلاسل الزمنٌة / 7

تصف الظاهرة مع مرور الزمن، أو هً البٌانات  الإحصائٌةعبارة عن مجموعة من المشاهدات 

 .التً تجمع أو تشاهد أو تسجل لفترات متتالٌة من الزمن  الإحصائٌة

 :السلسلة الزمنٌة نوعان هما

 (سنه ربع  –شهر )مثل       : فترٌهسلسلة زمنٌة  .1

 (التوارٌخ )مثل      :نٌة اللحظٌةالسلسة الزم .2

 الزمنٌة السلسلةعناصر 

 :الاتجاه العام/1
تغٌرات الاتجاه العام تعنً 

طوٌل  الانخفاضالزٌادة أو 
  الأجل فً البٌانات عبر الزمن

 

 :الموسمٌةالتغٌرات /2
 

التغٌرات /4 الدورٌةالتغٌرات /3
 اوالفجائٌة العشوائٌة

التمهٌد )طرٌقة الانتشار -أ
 (:بالٌد

ٌتم بهذه الطرٌقة رسم شكل 
الانتشار للظاهرة موضع 

 وشكل الانتشارالدراسة، 
عبارة عن رسم بٌانً 

لمتغٌرٌن بحٌث ٌكون الزمن 
على المحور السٌنً، وقٌم 

الظاهرة على المحور 
وٌعطً شكل ، الصادي

سرٌعة عن  الانتشار فكرة
طبٌعة الاتجاه العام للظاهرة 
ومدى ارتباطه بالزمن ومدى 

تأثٌر التقلبات الدورٌة أو 
الموسمٌة أو التغٌرات 

  العشوائٌة
طرٌقة المتوسطات -ب

 :المتحركة
تعتمد هذه الطرٌقة على اخذ 

متوسطات متتابعة لمجموعات 
متتابعة ومتداخلة من 

البٌانات، والهدف الأساسً 
إزالة التعرجات من ذلك هو 

. من خط السلسلة الزمنٌة
وهذه الطرٌقة أكثر دقة فً 
تحدٌد خط الاتجاه العام من 

لتغٌرات التً تطرأ ا
على الظاهرة على 

مدار المواسم المختلفة 
للفترة الزمنٌة موضوع 

 ،(الموسم)القٌاس 
 – أسبوع –ٌوم )مثل
 (شهر

طول ٌزٌد  لابشرط أن 
الدورة المتكررة عن 

 كحد أعلىسنة واحدة 
ولحساب الآثار 
الموسمٌة هناك 

 :طرٌقتان
طرٌقة النسب / 1

 :للمتوسط المتحرك
 
 
طرٌقة إٌجاد القٌم /2

المخلصة من أثر 
العام وذلك  الاتجاه

بقسمة طرفً المعادلة 
 :(  Tt)  على 

 
 
 

وٌعرف هذا النوع 
من التغٌرات 

بدورات الأعمال، 
ٌمتد لفترة وهذا 

زمنٌة أطول من 
وقد تمتد بعض سنة، 

التغٌرات الدورٌة 
سنة وهذه  55إلى 

دورة طوٌلة، أما 
الدورة المتوسطة 

 12-8د بٌن فتمت
سنة، أما الدورة 

القصٌرة فتكون بٌن 
سنوات، وتقع  3-4

التقلبات الدورٌة 
أعلى وأسفل خط 

 .الاتجاه العام 
 

تؤثر هذه التغٌرات 
على السلسلة الزمنٌة 
بشكل عشوائً أو 

مفاجئ وغٌر منتظم، 
وتمتاز هذه التغٌرات 

من الممٌزات بعدد 
 :منها 
لا تحدث إنها / 1

 وفقا لقاعدة أو قانون
قد تتكرر أو لا / 2

 تتكرر
تأثٌرها غٌر ثابت / 3

فمرة تأثر بالنقص 
 بالزٌادةومرة 

لا تستمر طوٌلا /4
ا ٌطلق علٌها اسم لذ

ة التغٌرات قصٌر
  الأجل
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 7صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

التمهٌد )طرٌقة شكل الانتشار 
 ( .بالٌد

 :حساب المتوسط المتحرك
مجموعهم والقسمة  بإٌجاد

 لى عددهم ع
 

 
طرٌقة متوسط نصف  -ج

 :السلسلة
تعتبر هذه الطرٌقة أدق من 

طرٌقة شكل الانتشار وطرٌقة 
المتوسطات المتحركة، وٌمكن 

حسابها من خلال إتباع 
 :الخطوات التالٌة

السلسلة إلى نقسم / 1
مجموعتٌن وفق تسلسل 

 .السنوات
الصادي  ألإحداثًلتعٌٌن / 2

للنقطتٌن نوجد المتوسط 
السلسلة الحسابً لنصف 

إذا كان عدد المشاهدات  الأول
زوجً، أما إذا كان عدد 
المشاهدات فردي فتهمل 
المشاهدة الوسطى ثم نجد 
المتوسط الحسابً للنصف 

 .الثانً
السٌنً  ألإحداثًلتحدٌد / 3
طً قٌم المشاهدات ترقٌم نع

متسلسل سواء كانت 
المشاهدات قٌما أو غٌر ذلك، 

ثم نجد المتوسط الحسابً 
للنصف الأول من القٌم سواء 
كان عددها زوجً أو فردي 

 ألإحداثًفٌكون المتوسط هو 
السٌنً، وكذلك حساب 

المتوسط الحسابً للنصف 
 ألإحداثًالثانً والذي ٌمثل 

 .تٌنالسٌنً وبذا تتعٌن النقط
نصل بٌن النقطتٌن بعد / 4

تعٌٌنهما على مستوى 
فٌكون لدٌنا خط  ألإحداثً

 الاتجاه العام 

5
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 8صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

نوجد معادلة خط الاتجاه / 5
 :العام من خلال العلاقة التالٌة

 
 

 
طرٌقة المربعات  –د 

 :الصغرى 
وتعتبر طرٌقة المربعات 

الصغرى أكثر دقة من الطرق 
السابقة لحساب خط الاتجاه 

العام وذلك من خلال استخدام 
أسلوب الانحدار الخطً 

البسٌط المعتمد على طرٌقة 
المربعات الصغرى التً 
تجعل مجموع مربعات 

انحرافات القٌم المقدرة عن 
أقل ما ٌمكن وذلك القٌم الفعلٌة 

 :من خلال العلاقة التالٌة 

 

 

و    ولغرض حساب   

نقوم بتطبٌق المعادلتٌن     
 : التالٌتٌن
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 9صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

 :لقٌاسٌه الأرقام/ 7

 :تعرٌفات

ٌستخدم فً قٌاس التغٌر النسبً الذي طرأ على ( رقم نسبً)هو مؤشر إحصائً  :الرقم القٌاسً

الاقتصادٌة أو الاجتماعٌة، وذلك وفقا  لأساس معٌن سواء كان هذا الأساس ظاهرة من الظواهر 

 فترة زمنٌة معٌنة أو مكانا معٌنا 

فترة زمنٌة معٌنة أو مكانا معٌنا، وعادة تكون فترة الأساس فترة سابقة للفترة التً هو  :الأساس

 ( لفترة المقارنةوفً حالات نادرة جدا قد تكون فترة الأساس فترة لاحقة )نرٌد مقارنتها 

والذي على ضوئه تنخفض القٌمة  للأسعارهو الارتفاع المستمر فً المستوى العام  :التضخم

 (الريال مثلا)الشرائٌة للوحدة النقدٌة 

 :حساب معدل التضخم السنوي

 حٌث                                           

           

 (:ظاهرة بسٌطة)منسوب السعر لسلعة واحدة 

        حٌث                                        

 

 (:مجموعة من السلع)سٌة التجمٌعٌة حساب الأرقام القٌا

 :التالٌةخلال الطرق  ٌكون ذالك من

الرقم القٌاسً التجمٌعً 

 البسٌط للأسعار

 (رقم فٌشر) (رقم باش) (رقم لاسبٌر)

وٌتم "  Is"ٌرمز لهذا الرقم بـ 

خلال العلاقة حسابه من 
 :التالٌة

 

 
 

وتكمن مشكلة الرقم القٌاسً 
التجمٌعً البسٌط للأسعار فً 

الرقم القٌاسً & 
للأسعار التجمٌعً 

 المرجح بكمٌات
 سنة الأساس

وهذا الرقم ٌعبر &
عن أثر التغٌر فً 

كما لو بقٌت السعر 
المشتراة  الكمٌات

 فً سنة الأساس
هً نفسها فً سنة 

وٌتم   .المقارنة

ٌاسً لرقم القا& 
التجمٌعً للأسعار 
المرجح بكمٌات 

 سنة المقارنة
وهذا الرقم ٌعبر &

عن اثر التغٌر فً 
أن السعر كما لو 

الكمٌات المشتراة 
 فً سنة المقارنة
كانت قد اشترٌت 
 .فً سنة الأساس

لرقم القٌاسً ا& 
التجمٌعً المرجح 

بكمٌات سنة 
الأساس وسنة 

 المقارنة
وهو عبارة عن &

الوسط الهندسً 
لكل من رقمً 
وٌتم  لاسبٌر وباش،

حساب هذا الرقم 
من خلال العلاقة 
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 11صفحة  ناءغ   دوحة  / أختكمتوى الثالث                                        دعواتكم فً الاداره المس الإحصاء
 

أنه لا ٌعطً للكمٌات 
المستهلكة من السلع 

والخدمات أوزانا، فبالتالً 
ٌكون حساسا عندما ٌكون 
هناك تباٌنا فً الكمٌات 

 .المستهلكة 
 

حسابه من خلال 
تطبٌق العلاقة 

 :التالٌة
 
 
 
 القٌاسًالرقم =     

سعار للأ التجمٌعً
المرجح بكمٌات سنة 

 (رقم لاسبٌر ) الأساس
مجموع =          

أسعار السلع و 
الخدمات سنة المقارنة 
مرجحة بكمٌات سنة 

  الأساس
مجموع =           

أسعار السلع و 
 الأساسالخدمات سنة 

مرجحة بكمٌات سنة 
  الأساس

وٌتم حساب هذا 
الرقم من خلال 
تطبٌق العلاقة 

 :التالٌة
 
 

 القٌاسًالرقم =       
للأسعار  التجمٌعً

المرجح بكمٌات سنة 
 (رقم باش ) المقارنة 
مجموع =            

أسعار السلع و 
مات سنة المقارنة الخد

مرجحة بكمٌات سنة 
 المقارنة

مجموع =           
أسعار السلع و 
 الأساسالخدمات سنة 

مرجحة بكمٌات سنة 
 المقارنة

 

 :التالٌة
 
 
 
 
لرقم القٌاسً ا=   

التجمٌعً المرجح 
بكمٌات سنة الأساس 

 وسنة المقارنة

 
ما تحت الجذر هو 
 رقم لاسبٌر وباش

 

  (من الاخت ابوي نبض قلبً) :تنوٌه للفرق بٌن المبوبة والغٌر مبوبه

  البيبنبت غير الوبىبه سؤالهب الارقبم فيه بس صف واحد اللي هىx  

والثبني البيبنبت اللي بتعطينب هي  fصفين اللي هى واحد هنهن التكرار والغير هبىبه 

الحد )احنب اللي نطلعهب وهي هركز الفئة  xيعني هثلا فئبت العور او هبشببه لانه 

 ( 2الحد الادنى هن نفس الفئة قسوة +الاعلى لنفس الفئة 

 

  

 

 

  للجمٌعبالتوفٌق 
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